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УДК 616.5-002.2-083.4 

ДОГЛЯД ЗА ШКІРОЮ ХВОРИХ НА АТОПІЧНИЙ ДЕРМАТИТ 

Рябова О.О., Жаботинська Н.В., Кашута В.Є. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

 

Вступ. В останні часи в усьому світі значно підвищилася захворюваність 

на алергодерматози, зокрема атопічний дерматит (АД), що обумовлено 

несприятливим впливом багатьох факторів сучасної цивілізації. У більшості 

країн світу на АД страждають майже 20 % дітей та 1-3 % дорослих. Проблема 

лікування хворих на АД залишається актуальної на сьогоднішній день. Певні 

труднощі під час лікування обумовлені сухістю шкіри, яка є одним із проявів АД. 

На даний час існують наукові докази про генетично залежні аномалії шкірного 

бар'єру при АД, що сприяє проникненню алергенів крізь шкіру з підвищеною 

схильністю до подразнення з подальшим її запаленням. Дослідженнями 

встановлено, що нестача філаггріну (білок рогового шару епідермісу) 

призводить до дефіциту дрібних молекул, які зв'язують воду в результаті 

фізіологічного катаболізму філаггріну. Крім того, нестача міжклітинних ліпідів 

у роговому шарі та неадекватне співвідношення між такими сполуками, як 

холестерин, жирні кислоти, кераміди, посилює трансепідермальну втрату 

вологи, спричиняючи епідермальні мікротріщини. Руйнування біологічного 

бар'єру шкіри призводить до запалення [1]. Значне місце на сьогоднішній день в 

лікуванні хворих на АД посідає догляд за шкірою.  

Мета. Метою роботи є вивчення сучасних вітчизняних та іноземних 

рекомендацій щодо догляду за шкірою хворих на АД.  

Основні результати. За даними сучасних рекомендацій догляд за шкірою 

у хворих на АД необхідно здійснювати постійно, як під час загострень, так і в 

період ремісії. Згідно з рекомендаціями шкіра хворих на АД повинна ретельно 

очищуватись від кірочок, і у разі бактеріальної суперінфекції потрібно механічно 

усувати бактеріальні забруднення, проте робити це слід м’яко і обережно. 

Можуть використовуватися різні галенові форми очищаючих засобів з або без 

антисептиків та з неподразнюючим і гіпоалергенним складом (синтетичні миючі 

речовини, водні розчини). Очищення шкіри атопіков може здійснюватися у 

короткотривалій ванні (27-30 °С) протягом 5 хвилин і з використанням олії для 

ванни (2 останні хвилини купання), що спрямовано на недопущення 

епідермального зневоднення. Після ванни або душу, після дбайливого 

витирання, коли шкіра залишається злегка вологою застосовуються місцеві 

пом'якшувальні засоби [1].  

Основою лікування та догляду за шкірою у пацієнтів з АД є постійне 

застосовування пом'якшувальних засобів – емолієнтів. Безпосереднє нанесення 

пом'якшувальних засобів на запалену шкіру погано переноситься хворими на 

АД, але застосування емолієнтів під час гострих спалахів захворювання 

відновлює гідроліпідний баланс шкіри, створюючи необхідні умови для 

лікувального ефекту топічних глюкокортистероїдів. Регулярне використання 

емолієнтів забезпечує коротко- і довгостроковий ефект зниження потреби у 
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стероїдах при легкій та помірній формі АД. Пом'якшувальні засоби є 

обов’язковою основою підтримуючої терапії. Емолієнти застосовують 2-3 рази 

на добу в кількості 150-200 г на тиждень дитині та 500 г на тиждень дорослому. 

Емолієнти пом'якшують шкіру, сприяють відновленню порушеної бар'єрної 

функції епідермісу, зменшують свербіж при сухій шкірі, підвищують 

ефективність місцевого застосування кортикостероїдів і поліпшують дію 

стероїдів. Також емолієнти відновлюють природне шкірне сало, якого при AД не 

вистачає, і яке необхідне як для запобігання проникнення через шкіру 

подразнюючих речовин, інфекційних чинників та алергенів, так і втрати вологи 

[2,3]. 

Останнім часом на фармацевтичному ринку України є достатній вибір 

засобів лікувальної косметики, у тому числі по догляду за шкірою хворих на АД. 

Лікувальні програми по догляду за шкірою у хворих на АД включать: термальну 

воду, мило, емульсії, гелі, креми, шампуні. Наприклад, є спеціалізовані програми 

Uriage (програма Cu-Zn), Bioderma (програма Atoderm), A-Derma (програма 

Exomega), Avene (програма TriXera) тощо. Засоби лікувальної косметики, що 

входять до складу даних програм не містять парабенів, ароматизаторів, 

пироксидів, що забезпечує безпеку і дозволяє застосовувати їх без будь-яких 

обмежень хворим на АД. 

Висновки. Таким чином, догляд за шкірою у хворих на АД є невід’ємною 

складовою лікування і повинен включати ретельне очищення шкіри та 

застосування пом’якшувальних засобів – емолієнтів, які сприяють відновленню 

порушеної бар'єрної функції епідермісу та зменшують сприйнятливість до 

подразників та алергенів. 
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